

千方百计“剂”发挥中医药优势

我市中医医疗机构抗疫在行动

我市各大中医医疗机构通过外用、内治等多种方式灵活运用中医药抗击新型冠状病毒感染疫情，取得了良好的临床疗效，其中“预防—退热—康复”等中医全程介入，深受广大市民朋友的青睐。



我市中医医疗机构发挥中医药在疫情防控中的优势。施忠易

推广使用中医药防治方

为充分发挥中医药在疫情防控工作中的积极作用，近期，我市各大中医医疗机构通过外用、内治等多种方式灵活运用中医药抗击新型冠状病毒感染疫情，取得了良好的临床疗效。其中，市中医院根据我市中医药预防和治疗方案，推广使用中医药防治方，据不完全统计，预防方使用达2.5万余人次、成人治疗方使用达3000余人次、小儿治疗方使用达600余人次；医院还制作避瘟香囊，方便特殊人群佩戴使用，服务百姓1000余人次。

调配调度确保临床供应

早在上月19日，市卫健委就下发了《2022年冬季南通市针对新型冠状病毒感染及流感的中医药预防和治疗方案》，该方案针对秋冬季新冠病毒感染和流感的发病特点，结合我市实际情况，由市卫生健康委员会（市中医药管理局）组织，经市中医医疗救治组讨论及相关专家指导，以《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第九版）》为基础制定而成，要求各地各级医疗机构根据具体情况，参照使用。有基础疾病及特殊

体质者，须在医师指导下，通过辨证，随证加减。

与此同时，市中医药管理局对我市中医医疗机构医疗资源储备、重点科室、发热门诊、重症医疗资源等情况进行核查；梳理南通市推荐中成药和院内制剂；对各中医医院中药饮片储备相关情况摸底，必要时进行市级调配调度，确保临床供应；实行“医疗资源日报制度”，每日9点前报送前一天全市中医医疗机构发热门诊及医疗资源日报表，主要统计综合ICU、可转化ICU床位使用情况及建设情况、医护在岗情况等，对血透单元、手术室、分娩床、儿科床位等特殊医疗资源情况动态汇总。

中医全程介入疫情防控

在如皋市中医院，全院招募志愿者制作香囊，短短十余天，累计提供防疫茶饮48000余剂、防疫香囊18000余个、清宣解毒方和新冠1号5000剂；海安市中医院由高年资中医师坐诊发热门诊，正常开具中药及中成药抗病毒及退热，尤其是益气抗毒方剂、止咳合剂、咽炎合剂、杠板归合剂较受欢迎。近期又研发了“中药退热茶饮”“扶正防疫茶饮”，保障临床需求的同时方便群众；如东县中医院制定出“化湿解毒方”用于疫毒闭肺的发热

患者，能够有效减轻阳性患者的症状，在发热门诊大受欢迎，目前每天售出1000余剂，已累计售出10000余剂；启东市中医院针对住院的重症、危重症患者实行“一证一策、一人一方”，做到因证立策、因人制宜。多次及时调整重症、危重症患者的用药，将防治方案第一时间应用于临床。此外，医院还依托市中医专科联盟搭建的区域中药房，向启东全市所有群众提供防疫香囊和茶饮等中医药服务；海门区中医院推出“新冠康复方”，“预防—退热—康复”中医全程介入，助力抗击新型冠状病毒感染，深受广大市民朋友的青睐；通州区中医院快速打造出了“防疫四件套”，即：成人防疫茶饮、儿童防疫茶饮、成人防疫香囊、儿童防疫香囊、感冒清颗粒以及相关中医适宜技术，反响热烈。此外，该院还推出新型冠状病毒感染治疗方、通用退热汤、清肺排毒汤三方，并制成袋装，温服即可，大大方便了群众，取得了不错的疗效。

眼下，我市各大中医医疗机构正在积极推进重症床位建设工作，相关医疗设备正在采购中，预计1月20日之前可全部建设达标，进一步推进新冠病毒感染重症患者的救治工作。

本报记者冯启榕

加快筑牢免疫屏障

南通开发区推进老年人接种新冠疫苗

晚报讯 连日来，南通开发区加快推进老年人新冠疫苗接种工作，各街道、社区、基层医疗部门积极联动，筑牢老年人免疫屏障。

疫情防控进入新阶段，老年人大多都有基础性疾病，一旦发生感染，重症、死亡的风险要高于其他年龄段人群。然而，担心疫苗接种后出现不良反应、对接种禁忌把握

不明确等情况，常常成为老年人接种新冠疫苗的“拦路虎”。

为应对抗疫工作中的薄弱环节，南通开发区多措并举，发动基层医疗机构将健康咨询评估与疫苗接种相结合，让专业医护人员从专业角度为老年人答疑解惑，最大限度地消除接种人群的顾虑。并开设老年人接种“绿色通道”，为行动不便的老年人群“送苗上门”……切实打通

老年人疫苗接种“最后一公里”。

“除固定地点接种外，我们还组织了接种小分队进社区、进养老院，对重点人群进行疫苗接种。”据新开街道社区卫生服务中心主任顾金标介绍，卫生服务中心同步加强“发热门诊”“氧疗房”建设使用，让新冠病毒感染轻症患者就近得到有效治疗。

本报记者陈可 见习记者司占伟

全力保障百姓安全出行、企业有序生产 “五优五办”十项措施 护民生保安全

记者昨天从市公安局交警支队获悉，我市公安交警部门近日研究出台护民生保安全“五优五办”十项措施，涉及事故处理、车驾管、交通组织和意见办理等方面，全力保障百姓安全出行、企业有序生产。

保障重点区域道路畅通

优化开辟货运车辆绿色通道。所有来通（崇川区、南通经济技术开发区）需要进入限行区域的货运车辆，推行禁区通行证“掌上办”。2023年1月底前，货运车辆禁区通行证（长期类）到期的，有效期延长1个月。结合疫情发展情况，对运输医疗物资、防疫物资车辆开辟禁区通行证“绿色通道”。

优化道路交通秩序组织措施。加大医院等重点医疗机构以及批发市场、物流园区等重点区域周边道路的警力部署，落实个性化管理措施，开展专题性宣传引导，加强道路秩序引导、秩序维护，最大限度减少疫情对道路通行影响，确保群众有序就医问诊和民生物资高效运输，全力服务和保障重点区域道路畅通。

有效消除道路安全隐患

优化机动车辆强制报废管理。对在2022年12月1日至2023年3月31日期间，因在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志而达到报废标准的机动车，强制报废期止统一延长至2023年6月30日。

优化学驾证明和驾证效力认定。对学习驾驶证明有效期止在2022年12月1日至2023年3月31日期间的，有效期统一延期至2023年6月30日。对在2022年12月1日至2023年3月31日期间，因逾期未审验、逾期未换证、逾期未体检，导致驾驶证可能被注销的，将注销期止统一延长至2023年6月30日。

优化道路交通安全风险防范。坚持科学用警、显性用警，合理安排路面勤务，最大限度将现有警力投放至重点区域、重点时段，提前预判

交通流量高峰和恶劣天气，加大高速路段、城市主线等交通“主动脉”的巡逻频次，及时制止违法交通行为，有效消除道路安全隐患，保障道路通行有序畅通，全力净化道路交通安全环境。

车驾管业务事项“网上办”

实行驾证期满换证业务“容缺办”。对全省13个市核发的机动车驾驶证，驾驶人通过互联网平台申请办理“期满换证”业务时，2023年3月31日前允许容缺身体条件证明办理，身体条件证明可在2023年6月30日前提交。

倡导车驾管业务事项“网上办”。依托交管“12123”App，增加“12123”后台处理警力，延长后台受理时间，提供补换驾驶证、补换领号牌、申领临时性号牌等多项网上办理业务，减少群众出行次数，提高事项办理效率，降低疫情传播风险，保证网上业务及时受理、高效办结。

推行机动车辆号牌业务“延时办”。在2023年3月31日前，暂时取消核发临时行驶车号牌次数限制。在互联网平台核发临时机动车号牌功能中，对机动车状态为“转出”的机动车，在2023年3月31日前转出地为江苏省13个设区市的，可核发临时机动车号牌业务，最多允许核发3次。因办理机动车转移、注销、变更迁出、变更换发新能源汽车号牌业务后，车辆原号牌保留期限止在2022年12月1日至2023年3月31日期间的，统一延长至2023年6月30日。

推行道路交通事故“云上办”。简化轻微道路交通事故处理程序，车辆发生事故后，优先启动云快处机制，采取远程视频定责，实现快处快撤效果。涉及鲜活农产品、应急物资运输车辆，实行快速出警、快速勘察，不能正常行驶的，协助安排驳载转运事宜，尽最大努力保障货物、物资及时恢复运输。

完善群众意见建议“及时办”。提供交管热线12123、车管热线85511000等途径，认真听取群众意见建议，热心提供线上、线下咨询服务，及时回应群众诉求，帮助解决实际困难和具体问题。

本报记者张亮